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Dragi mladi, 
u ovome ludom vremenu kojemu svjedočimo, 

u kojemu su kao možda nikada prije temeljne ljud
ske vrijednosti dovedene u pitanje, važno je da mi 
kršća ni ne ostanemo pasivno i sa strane promatrati 
kako nam drugi nameću svoje ideje, osobito kad 
je riječ o moralu i spolnosti.

Kao što vjerujem i sami primjećujete, živimo 
u svijetu krajnosti i paradoksa... Dok smo s jedne 
strane bombardirani hiperseksualiziranim poruka
ma koje blješte s različitih strana i ekrana, s druge 
strane u našim se obiteljima, školama, vjerskim 
(kršćanskim) zajednicama o spolnosti, nažalost, 
gotovo i ne govori. Zvuči možda nevjerojatno za 21. 
stoljeće, ali kao da je to za neke još uvijek tabu tema. 
Moguće da je to stoga što smo svi mi, bez obzira 
na godine i stalež, ranjeni baš na tom području.

Ponekad mi se čini da se kao kršćani još  uvijek 
nismo uspjeli riješiti onog starog krivovjerja dua
lizma koje u tijelu vidi samo nešto grješno i prljavo. 
Naglasak stavljamo na duhovnu stvarnost, često 
kršćan stvo previše spiritualiziramo i neugodno 
nam je kad se susrećemo sa stvarnošću tijela i 
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spolnosti. I zato ne ćete naći puno roditelja, ni 
pro fesora, svećenika ili odgojitelja koji su spremni 
pro govoriti o tim prevažnim temama. I to je vje
rojatno zato što smo krivo programirani, odgajani, 
formirani. 

Kao vjernici i kao kršćani koji vjeruju da je Riječ 
tijelom postala i koji vjeruju u uskrsnuće i otkuplje
nje tijela važno je da ispravno promišljamo o temi 
koja je godinama bila zavijena šutnjom – spolnost i 
afektivnost adolescenata i mladih. Ne znam za vas, 
ali o ovim sam stvarima u svoje vrijeme, nažalost, 
učio na ulici i na školskom igralištu. Danas vam o 
tim temama sadržaj nude najčešće oni koje zapravo 
ne zanima vaša sreća, a još manje spas vaše duše. I 
stoga nam je žurno potreban pozitivan i kršćanski 
pristup afektivnospolnoj dimenziji ljudske osobe.

Radostan sam što se zadnjih godina, kao odgo
vor na moralni kaos i posljedice seksualne revolu
cije, u Crkvi ipak počelo na tu temu više govoriti. 
Počevši od sv. Ivana Pavla II. i njegove teologije tijela 
koja je pokrenula određenu katoličku seksualnu 
revoluciju, dobili smo jedan pozitivan i ispravan 
pogled na našu ljudsku spolnost, onakvu kakvu je 
Bog zamislio. Drago mi je da i danas ima onih koji 
su odlučili plivati protiv struje i imaju hrabrosti 
nuditi drugačiji i cjelovitiji, humaniji pogled na 
spolnost.

Jedan od takvih je i autor ove knjige koji nam je 
svojim jednostavnim i pitkim stilom ponudio još 
jedan biser za ispravno shvaćanje naše spolnosti, 
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služeći se izričajem koji je blizak vama mladima. 
Ovdje nema puno moraliziranja, već se autor sa 
svakom temom, koliko god škakljiva bila, suočava 
na vrlo izravan način naviještajući istinu i ostajući 
vjeran nauku Crkve. Svjestan ljudske slabosti i gle
dajući iz perspektive Božje milosti, vlč. Castigna ni 
vrlo gorljivo iznosi istinu o onome što smo pozvani 
živjeti. Upravo zato ova je knjiga idealna za one koji 
se možda prvi put susreću s ovom temom i koji 
se žele na jednostavan način upoznati s crkvenim 
pogledom na spolnost. 

Postoji i drugačiji način života i to je ono što 
smo mi kršćani pozvani u ovome svijetu svjedo
čiti. Pozvani smo biti prava alternativa jednoumlju 
kad je riječ o spolnosti kako bismo mnogima po
mogli shvatiti da kao ljudska bića nismo stvoreni 
za pokušaje, nego za ljubav i da se isplati spolnost 
živjeti po Božjem naumu.

Dragi mladiću ili djevojko, dragi čitatelju, po
zivam te da pristupiš ovoj knjizi otvorena srca, jer 
vjerujem da ćeš na sasvim nov način dobiti potpu
niji pogled na otajstvo ljubavi i ljudske spolnosti. 

don david a. leskovar

studentski kapelan
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Pri je dva naest go di na iz mišlje ni be nd The 
Happi ne ss iz dao je pa ro dij sku pjes mu na zi va Vo lim 
Lau ru u sklo pu rek lam ne kam pa nje za MTV. U toj 
pjes mi, ko ja je još dos tup na na You Tu beu, dva su 
mla dića i dvi je dje voj ke pje va li: »Vo lim Lau ru, ali 
čekat ću do bra ka... Haj dmo za jed no rješava ti ovu 
križalj ku, a os ta lo os ta vi mo za sut ra... Ne ću ub ra ti 
ovaj cvi jet, ja ne ću bi ti taj ko ji će ga uništi ti...« Tim 
i os ta lim sti ho vi ma, uz de mo di ra nu i tra di cio nal nu 
od jeću, iz ru gi va li su se čuva nju nevi nos ti do bra ka. 
Po ru ka vi dea jas na je: onaj tko čeka do bra ka, sta ro
mod ni je lu zer iz prošlo ga vre me na ko ji ne zna što 
pro pušta. Veći dio vi dea od vi ja se na ze le noj li va di, 
a umet nu ti su pri zo ri u ko ji ma je dan mla dić svo joj 
dje voj ci da je cvi jet ili u ko ji ma dru gi mla dić da je 
sav jet pa ru ko ji se lju bi: »Mladiću, upam ti da se 
lju bav rađa iz pošto va nja, da ne ma ničeg lje pšeg od 
pa ra ko ji zna za jed no čeka ti div ni tre nu tak tje les ne 
lju ba vi. Str plje nje će ti se is pla ti ti.« U vi deu se ne 
spo mi nje ni naj ma nja alu zi ja na kr šćan stvo, ali je 
pri lično očita, jer ne ma pu no dru gih »kon zer va
tiv nih« sku pi na iz van kr šćanstva ko je se za lažu za 
čis toću i ne vi nost do bra ka, barem ko li ko ja znam.
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Nažalost, taj bi jed ni pri kaz je di no je što je osta
lo od ide je o čis toći i ne vi nos ti do bra ka. Vi mla di, 
ko ji želi te živ je ti po tom idea lu, na la zi te se u svije
tu ko ji tu ide ju ne ra zu mi je, ne poštuje ju i is mija
va ju. Da ka ko, ako ot voriš tu te mu s mla dom oso
bom ko ja ni je vjer nik, naj vje ro jat ni je će mis li ti da 
ju zaf r ka vaš ili će pras nu ti u smi jeh. Čak se ni 
mno gi mla di među va ma, ko ji jes te vjer ni ci, mož
da ne slažu s tim idea lom ili mis li te da je to za
starje lo i da Cr kva to više ne propo vi je da. Sjećam 
se jed ne dje voj ke ko ja je htje la os ta ti ne vi na do 
bra ka, a bi la je u ve zi s mla dićem ko ji je htio ima
ti spol ne od no se. To im je bio ka men spo ti ca nja. 
Jed nom joj je pri li kom re kao da je svo jim pri ja te
lji ma mo rao reći da je spa vao s njom da ne bi is pao 
jad ni kom. Nai me, ako im kaže da ni je spa vao s 
njom ili da ona želi os ta ti ne vi na do svog vje n
čanja, što će oni mis li ti o nje mu? Ru ga li bi mu se, 
smi ja li mu se, pos tao bi pred met is mi ja va nja u 
društvu. A ona? Ona bi is pa la čis tun ka, čed ni ca, 
čudaki nja.

U tak vU OkRUŽJU, ima li smis la  
na pi sa ti Ovak vU knJi gU?

Ci je li svoj život ot vo re no sam pred stav ljao 
ovaj ideal mla di ma s ko ji ma sam se sus re tao, bez 
uma nji va nja i ub lažava nja, i pri ka zi vao ga u pu
noj sna zi i cje lo vi tos ti. I kad sam iz no sio razlo ge 
za taj ideal, s is kre nom lju bav lju i pos ve jas no, ni je 
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nai la zio na od bi ja nje ni is mi ja va nje, već na iz ne
nađenje i div lje nje. Ni su ga svi prih va ti li, a ne ki 
od onih ko ji je su, pu tem su pok lek nu li u tre nut ku 
ne pažnje, po pušta nja ili kušnje. Za njih sam na
pisao knji gu Vir gi ni dad 2.0. Re cu pe rar la ino cen cia 
(hrv. Dje vičan stvo 2.0: Ka ko pov ra ti ti ne vi no st).1 Ali 
svi su, baš svi, uvid je li su vis lost i lje po tu dru kčijeg 
po gleda na spol nost od onog ko ji nam na meću me
di ji, društve ne mreže, knji ge, pjes me, fil mo vi... Svi 
su pre poz na li tu lje po tu, čak i ako mis le da to ni je 
za njih ili da ni su spo sob ni ta ko živ je ti. Mno gi su 
me mo li li da im kažem raz lo ge zašto čeka ti, da im 
po tan ko ob jas nim mo ti ve; htje li su zna ti »ko li ko 
da le ko mo gu ići«, kak vog smis la ima ju od ređene 
stva ri... U svi ma je gor je lo is to – zna tiželja pre ma 
nečem ta ko priv lačnom i li je pom kao što je spol nost 
i strah da će pro pus ti ti nešto sjaj no suz država jući 
se ni za što.

Ta kođer sam sus re tao mla de – i ne baš ta ko 
mla de – ko ji su živ je li spol no neu red nim živo tom 
ili su jed nos tav no ima li spol ne od no se, a kas ni je 
shva ti li pra vo značenje spol nos ti i od lučili živ je ti 
čis toću. Kad su me slušali ka ko go vo rim o toj te
mi, mno gi su mi tužno rek li: »Da je ba rem me ni 
net ko to re kao u pra vo vri je me.« Go vo ri li su to jer 
su doživ je li ne ga tiv ne pos lje di ce zbog to ga što se 
ni su čuva li ki ma jući gla vom na sus re ti ma dok sam 
ob jašnja vao raz lo ge zbog ko jih je čov jek stvo ren da 
živi čis toću i os ta ne ne vin do bra ka. Na kon tak vih 
is kusta va, mo ram pro mi je ni ti pi ta nje.
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ka kO ne na pi sa ti Ovak vU knJi gU?

Naše društvo obi lježava činje ni ca da se čes to 
ob jav lju je sa mo ono što lju di žele čuti ili ono što 
net ko želi da lju di mis le. Ali u svom ra du s mla di
ma, shva tio sam da im ne dos ta ju uzo ri i svje do ci 
ko ji go vo re is ti nu, pa ma kar ih smat ra li lu di ma, 
ne to le ran tni ma ili sta ro mod ni ma. Is ti na ni kad ne 
iz la zi iz mo de. Is ti na o čov je ku još ma nje.

Ne bih želio da ova knji ga bu de sa mo za vjer ni
ke. Raz lo zi zbog ko jih smo poz va ni živ je ti čis toću 
i os ta ti ne vi ni do bra ka, upi sa ni su u našu na rav, 
ne proiz la ze iz vjer sko ga mo ra la. Za to se na dam, 
čak i ako ni si vjer nik, da ti ova knji ga može po moći 
da sag le daš stva ri dru kčije od mišlje nja većine u 
našem svi je tu. Ipak, pišem pri je sve ga jer ste me 
vi, mla di vjer ni ci, pi ta li raz lo ge zbog ko jih naša 
vjera na laže da os ta ne mo ne vi ni do bra ka – jer ili 
to ne ra zu mi je te, ili vam je teško, ili slu ti te lje po tu 
i is ti nu ovog kon cep ta, ali ga ne zna te ob jas ni ti. 
Ova knji ga ne proiz la zi iz pro mišlja nja jed nog 
svećeni ka zat vo re na u svo jem ure du, već iz is ku
stava sto ti na raz go vo ra s mla di ma, is po vi je di, 
sus re ta i pre da va nja u stu den tskim do mo vi ma, 
gru pa ma mla dih i bračnih pa ro va; bri sa nja su za 
pro li ve nih zbog to li ko ra nje nih sr da ca ko ja tu gu
ju za oni me što su iz gu bi la i više ne mo gu vra ti ti, 
dok mi los r dni Bog sve op rašta. Proiz la zi naj više iz 
lju ba vi; iz lju ba vi ko ju os jećam pre ma va ma, mla
di ma, ko ji ste to li ko često bez ci lja ili uzo ra u svije
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tu ko ji vas po kušava na ma mi ti pje vom si re na; iz 
lju ba vi pre ma Bo gu, ko ji nas bla go po zi va da vrši
mo nje go vu vo lju u svom živo tu, jer to je za nas 
naj bo lje; iz lju ba vi pre ma is ti ni, ko ja je da nas u 
kri zi; i iz lju ba vi pre ma Lju ba vi, u pu noj sna zi i 
lje po ti.

Upo zo re nje! Ova knji ga po zi va na pli va nje pro
tiv stru je. Sa mo za hrab re. Ni je važno ako čitaš 
tražeći raz lo ge zašto čekati ili ako čitaš iz kri tičke 
per spek ti ve. Je di no je važno da čitaš ot vo re na 
uma i sr ca, da si spre man pro naći dru kčiji način 
raz mišlja nja i živ lje nja. Čitaj str plji vo! Znam da 
vi mla di ne ma te na vi ku čita ti, ali ne moj odus ta ti! 
Ono što zbi lja vri je di, zahtije va trud, u ovom slu
čaju trud da pročitaš knji gu do kra ja. Čitaj po la ko. 
Ono što ću na pi sa ti, vr lo je složeno. Po kušat ću ti 
ola kšati čita nje i tekst upot pu ni ti prim je ri ma i 
aneg do ta ma.

Ra di la kšeg i neo me ta nog čita nja, bi lješke sam 
sta vio na kraj knjige. U većini na vo dim iz vo re iz 
ko jih uzi mam po dat ke, ci ta te dru gih au to ra i dru
ge in for ma ci je ko je ti možda bu du za nim lji ve. 
Ako pročitaš nešto što te po seb no za ni ma i sad rži 
bi lješku, možeš ok re nu ti na kraj knji ge i pročita ti 
ju; ali ako te ne za ni ma previše, pre po ručujem ti 
da se ne zad ržavaš i da nas ta viš čita ti.

Shva ti oz bilj no ono što se tiče tvo je sreće; po
s li je ćeš od lučiti što želiš mis li ti i što želiš živ je ti. 
Možda sve os ta ne kao pri je, a možda ti se život 
ok re ne za 180 stup nje va. Usu diš li se...?
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Kad počneš čita ti knji gu,  
krećeš na pu to va nje kojem znaš početak,  

ali ne i kraj. To je pus to lo vi na  
ko ja ti može pro mi je ni ti život.



Zaključak 
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Na kra ju ove knji ge, sa mo ti mo gu zah va li ti što 
si ju pročitao ot vo re na uma i sr ca, s težnjom da 
uvi diš is ti nu i željom da bu deš sre tan no vim spo
z na ja ma ko je su stav lje ne pre da te. Pu no sam to ga 
htio obuh va ti ti u knji zi i ne znam je sam li us pio 
u to mu. Ali si gu ran sam da je, ako je po mog la ba
rem jed noj oso bi, vri je di lo. Poz va ni smo na to da 
pli va mo pro tiv stru je, da bu de mo po li tički ne po
dob ni, da se bo ri mo pro tiv jed noum lja, da nešto 
po duz me mo... Vje ru jem da ništa od ovo ga, što 
sam u ovoj knji zi na veo, ni je la ko živ je ti. U to me 
je lje po ta naše ljud ske pri ro de – kr hka je. Bog to 
zna i za to nam se ob ja vio kao bes kraj no mi los rđe, 
uvi jek spre man op ros ti ti nam.

Jed nom sam svo ju gru pu mla dih pi tao što je to 
što mla de naj više od vlači od Cr kve i svi su se složili 
da je to – se ks. Proširi lo se vje ro va nje da je pog led 
Cr kve na spol nost mračan, rep re si van i ne ga ti van. 
Međutim, up ra vo način na ko ji nas Cr kva po zi va 
da živi mo spol nost može pos ta ti di van put do naše 
sreće i sreće onih ko ji nas ok ružuju. I sâm sam to 
pos tup no os vje šćivao. Poz va ni smo na to da po
zo ve mo svi jet na dru kčiji način život. Ako pu to vi 
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ko ji ma smo do sad kročili ni su us pje li, zašto ne 
bis mo po kušali ho di ti no vom sta zom?

Možemo nešto po du zeti i ot vo ri ti vra ta no
vom vre me nu u ko jem se lju di, ko ji žele živ je ti 
čis toću, gle da ju s pošto va njem, čak i div lje njem. 
Tko zna! Možda, uz sve zlo kob ne pos lje di ce ko je 
do no si ideo lo gi ja sek sual ne re vo lu ci je, svi jet sta ne 
na našu stra nu. U sva kom slučaju, nisi sam, i put 
ko jim želiš ići vri je dan je tru da. Na dam se da sam 
ti po mo gao da ga ot kri ješ u ovoj knji zi. I mo lim za 
te be da bu deš ta ko neiz mjer no sre tan ka ko je Bog 
za te be za mis lio.

Ti si vla dar svo je sud bi ne.
Ti možeš nešto po du zeti.

Ti možeš odab ra ti bi ti slo bo dan.
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